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VERBALE DELLA SESSIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE 
PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, 
POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 
 

08 maggio 2014 
 
 
Ore 13:30- Presenti: Mina Oscar (Presidente) - Canti Stefano - Cenci Massimo - 

Crescentini Paolo – Giardi William – Giovagnoli Gerardo - 
Michelotti Augusto – Renzi Nicola - Santi Franco - Tamagnini 
Filippo - Tonnini Elena –Venturini Roberto -  Zanotti Guerrino 

Sono altresì presenti:il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale, 
Francesco Mussoni  
Lorenzo Canti (Segretario Particolare, Segreteria di Stato per 
la Sanità e Sicurezza Sociale) 
(verbalizzante Gian Luca Bernardini) 

 
Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 
 
1. Comunicazioni  
 

In sede di comunicazioni la Commissione approva il verbale della seduta del 22 
aprile 2014 

Il Segretario di Stato per la Sanità interviene in merito al progetto di legge 
(Vedi Allegato n.1) di cui al comma successivo presentandone, a nome della 
maggioranza, un testo emendato (Vedi Allegato n.2) - unitamente ad una tabella 
statistica (redatta dall’Ufficio Stranieri del Corpo della Gendarmeria) riepilogante 
l’ammontare dei permessi parentali e per convivenza concessi alla data del 25 aprile 
2014 (Vedi Allegato n.3) - e per considerazioni in merito.  

Con riferimento a quanto esposto dal Segretario di Stato per la Sanità 
intervengono i Consiglieri:William Giardi - Elena Tonnini e Guerrino Zanotti. 
 
2. Esame in sede referente del progetto di legge "Norme che definiscono gli 

aventi diritto alle prestazioni sanitarie e disposizioni per l’applicazione 
quota capitaria” 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 2 nel 

testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
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Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento, proposto dal Gruppo 
Consiliare del Movimento R.E.T.E., (Vedi Allegato n.4) 

Il Consigliere Franco Santi ritira  l’emendamento proposto da Movimento 
CIVICO10 (Vedi Allegato n.5) 

Sull’articolo e sui relativi emendamenti intervengono i Consiglieri William Giardi – 
Guerrino Zanotti 
Replica del Consigliere Elena Tonnini 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 

La Commissione(presenti 13), con votazione palese, a maggioranza, 
respinge (Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 1, Astenuti 3) l’emendamento 
modificativo dell’art.2 lettera b) e c), proposto dal Gruppo Consiliare del 
Movimento R.E.T.E. 

La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza 
approva (Voti Favorevoli 8, Astenuti 5) l’articolo 2 così come emendato 
dalla maggioranza 

 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 3 nel 

testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra gli emendamentì – di cui uno in subordine -

proposti dal Gruppo Consiliare del Movimento R.E.T.E., (Vedi Allegato n.4)  
Il Consigliere Franco Santi ritira  l’emendamento proposto da CIVICO10 (Vedi 

Allegato n.5) intervenendo in merito al testo emendato proposto dalla maggioranza 
Sull’articolo e sui relativi emendamenti intervengono i Consiglieri: Guerrino 

Zanotti – Roberto Venturini  
Replica del Consigliere Elena Tonnini  
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 

 
(La seduta viene sospesa - dalle ore 14:30 alle ore 14:48 – per verificare se sussista 
la possibilità di concordare la presentazione di un emendamento   modificativo 
dell’art.3 come emendato dalla maggioranza)  

 
Il Consigliere Guerrino Zanotti illustra – dandone altresì lettura – l’emendamento 

all’art.3 come concordato tra PDCS-NS, PSD, Alleanza Popolare, Unione per la 
Repubblica e Partito Socialista (Vedi Allegato n.6)   

La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza, 
respinge (Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 2, Astenuti 3) respinge 
l’emendamento abrogativo del comma terzo, dell’art.3 proposto dal Gruppo 
Consiliare del Movimento R.E.T.E. (EMENDAMENTO RIPROPONIBILE IN SEDE DI ESAME IN 

II^LETTURA) 
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La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza, 
respinge (Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 2, Astenuti 3) l’emendamento 
modificativo del punto c), comma terzo, dell’art.3 proposto dal Gruppo 
Consiliare del Movimento R.E.T.E. (EMENDAMENTO RIPROPONIBILE IN SEDE DI ESAME IN 

II^LETTURA) 
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza 

approva (Voti Favorevoli 10, Astenuti 3) l’articolo 3 nel testo emendato in 
forma concordata tra PDCS-NS, PSD, Alleanza Popolare, Unione per la 
Repubblica e Partito Socialista 

 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 4 nel 

testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza 

approva (Voti Favorevoli 8, Astenuti 5) l’articolo 4 così come emendato 
dalla maggioranza 

 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 5 nel 

testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento all’art.5, proposto dal Gruppo 

Consiliare del Movimento R.E.T.E., (Vedi Allegato n.4) 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 
Replica del Consigliere Elena Tonnini 

La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza, 
respinge (Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 3, Astenuti 2) l’emendamento 
soppressivo del secondo comma dell’art.5 proposto dal Gruppo Consiliare 
del Movimento R.E.T.E.  (EMENDAMENTO RIPROPONIBILE IN SEDE DI ESAME IN II^LETTURA) 

La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza 
approva (Voti Favorevoli 8, Astenuti 5) l’articolo 5 così come emendato 
dalla maggioranza 

 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 6 nel 

testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza 

approva (Voti Favorevoli 8, Astenuti 5) l’articolo 6 così come emendato 
dalla maggioranza 

 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 7 nel 

testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
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Il Consigliere Elena Tonnini ritira l’emendamento all’art.7, proposto dal Gruppo 
Consiliare del Movimento R.E.T.E., (Vedi Allegato n.4) intervenendo in merito al 
testo emendato proposto dalla maggioranza 
Sull’articolo come emendato interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 
Replica del Consigliere Elena Tonnini 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 

La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza 
approva (Voti Favorevoli 8, Astenuti 5) l’articolo 7 così come emendato 
dalla maggioranza 

 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 8 nel 

testo originario (Vedi Allegato n.1) e interviene in merito 
La Commissione (presenti 13), con votazione palese, all’unanimità  

approva l’articolo 8 come proposto 
 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento aggiuntivo dell’art.8bis, 

proposto dal Gruppo Consiliare del Movimento R.E.T.E., (Vedi Allegato n.4) 
Sull’emendamento interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale, che esprime parere 
favorevole rispetto all’emendamento proposto 

Replica del Consigliere Elena Tonnini 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 

La Commissione (presenti 13), con votazione palese, all’unanimità  
approva l’emendamento aggiuntivo dell’articolo 8bis proposto da 
Movimento R.E.T.E. 

 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale dà lettura dell’articolo 9 nel 

testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – Guerrino Zanotti 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale 

 
(La seduta viene sospesa - dalle ore 15:35 alle ore 15:40 – per consentire la 
riformulazione dell’emendamento all’art.9)  

 
Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale presenta verbalmente – 

dandone lettura – una riformulazione del testo emendato dell’art.9 che recita: 
 

“Art.9 
“La presente legge entra in vigore il quinto giorno a quello della sua legale 
pubblicazione e produce i suoi effetti dal primo giorno del mese successivo” 
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La Commissione (presenti 13), con votazione palese, a maggioranza 

approva (Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 1, Astenuti 5) l’articolo 9 così 
come emendato dalla maggioranza nella sopracitata formulazione  

 
La Commissione (presenti 13) con Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 1, 

Astenuti 4, approva l'intero progetto di legge così come emendato e 
comprensivo di tutti gli emendamenti accolti – Vedi Testo di cui all’Allegato 
n.7 

 
Il Consigliere Massimo Cenci indica il Consigliere Guerrino Zanotti quale 

Relatore di Maggioranza sul progetto di legge al Consiglio Grande e Generale 
Il Presidente rammenta che la presentazione della relazione dovrà avvenire entro 

quindici giorni dalla data odierna 
 
 

(Alle ore 15:40 la seduta è tolta)  
 
 
 

       IL PRESIDENTE 
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